

## 短新闻

## 图说平安

专题研讨  
加强政治建设

本报记者 蓝莹 实习生 陈怡

本报讯 近日,温州市举办政法领导干部加强政治建设专题研讨班,全市政法系统百余名领导干部参加。

本次研讨班集中安排了《中国共产党政法工作条例》贯彻落实、全面从严治党、除险保安等主题报告和专题辅导课程。全体学员还集中学习了专题辅导视频,并分组研讨。

“这次专题研讨班内容丰富,学习后,我们将进一步坚定政法工作的政治立场、政治方向、政治原则,不断提高自身政治执行力、政治判断力、政治领悟力,全面依法履职尽责,为平安温州、法治温州建设作出更大贡献。”温州市中级人民法院党组成员、副院长林锡铭说。

迈好  
职业生涯第一步

通讯员 吕煜明 钱金婧

本报讯 “通过岗前培训,使我明确了奋斗目标。”近日,新入警员陈德参加岗前培训后感触颇深。

此前,诸暨市公安局举办了为期16天的新警岗前培训班,学习廉政自律、服务群众、执法办案等内容,由市公安局蓝鹰教官团教官轮流授课。25名新招民警参与了培训。

期间,教官陈屠军为大家作《“枫桥经验”与群众工作》专题讲座;活动还邀请纪检干部,讲解党规警纪,并结合典型案例,树立新警的规矩意识。

参训人员结合党史学习,参观了“枫桥经验”陈列馆,观看了《光荣的时刻》等系列专题片,重温了入警誓词等。

撰写学习心得时,新警们一一表态,将自觉筑牢反腐拒腐思想防线,廉洁奉公、洁身自好。

围绕开展“我为群众办实事”主题活动,新警还前往枫桥派出所,通过与先进人物面对面交流座谈,领会新时代“枫桥经验”的内涵;通过“以老带新”跟班实习,汲取群众工作经验,提升化解群众矛盾的能力与水平。

与此同时,诸暨公安聚焦数字赋能与“科技兴警”,组织新警参观情指中心、智慧警务创新应用室、多功能教学基地,邀请科技信息化专家解读“大数据”+数字化“公安大脑”等在实战中的具体运用。

培训结束时,诸暨公安对新警学习效果作验收考核,优良率达98%。

诸暨市公安局党委委员、政治处主任詹国洪表示:“组织新警集中培训,一方面是要让新同志快速完成角色转变,迈好职业生涯的第一步,以昂扬斗志、过硬本领投入到新的岗位;另一方面要使他们尽快适应新时代公安工作的要求,掌握业务技能,提升综合素质,为保一方平安提供强大的后备力量。”

## 进村入户讲法

近日,衢州衢江区大洲派出所民警联合反家暴工作室成员进村入户为群众普法。通讯员 张莹



## 送上“反诈糕点”

近日,乐清市乐成派出所民警来到城东街道部分企业,送上一批反诈糕点,包装上贴着反诈标语,希望大家护好“钱袋子”。通讯员 叶婷婷



## 普法共话幸福

近日,建德市洋溪街道综合信息指挥室、司法所在朱池社区开展“创共富话幸福”法治宣传活动,通过猜法治灯谜、套圈赢取法治扇等形式,为群众科普反邪、防诈、禁毒等方面知识。通讯员 陈晓明



## 禁毒从我做起

近日,杭州市滨江区浦沿街道禁毒办会同浦沿派出所,走进浦沿中学,开展毒品预防教育活动,为学生上好“禁毒第一课”。通讯员 吕利飞



## 自觉抵制邪教

近日,杭州市余杭区仓前街道平安办联合派出所,在杭师大仓前校区开展“崇尚科学、反对邪教”普法宣传活动,呼吁师生增强法治观念,自觉抵制邪教。通讯员 钟罗棋



## 平安点滴

## 疏散演练学技能

近日,义乌市稠江街道专职消防队在稠江中学组织新生开展了一场消防应急疏散演练,提高师生自防自救能力。通讯员 宗琳玲 丁映羽



## 定向联络集民情

通讯员 彦明

本报讯 今年7月,海盐县法院启动“一把手”进人大代表联络站全覆盖活动。目前,由“一把手”带领各院领导、部门负责人组成的定向联络组,已分赴全县9个镇(街道)人大代表联络站,面对面征求意见建议,收集社情民意。

期间,定向联络组走访各行各业人大代表60余位,解答代表问题、收集意见建议110余项,内容涉及优化营商环境、解决执行难、参与基层社会治理、法治宣传等。此举是加强代表委员联络,践行全过程人民民主的有益实践。

## 公益诉讼守古树

通讯员 毛林飞 黄敏佳

本报讯 “一棵树穿越百年的风雨,还依然能够苍翠挺拔,这时它早已不单单是一棵树,更成为一个地方的印记和标签。”日前,台州市路桥区检察院检察官组织“公益诉讼守古树”回头看活动时,发现辖区所有问题古树均已整改到位。

“我们村里那棵500多年的樟树有一个很大的树洞,好怕这棵陪伴我们一代又一代成长的老树就此死去。”去年年底,该院检察官在桐屿街道走访时,一位村民反映。

当时,该院检察官排查了辖区41棵古树,发现17棵古树生存状况堪忧,主要表现为未设置保护标志、树旁堆放大量废弃物、树干中空等。

该院于是向相关部门发送诉前检察建议书,建议整改辖区古树名木保护不到位的问题等。

收到检察建议后,相关部门开展专项整改,确保每棵古树拥有二维码标志保护牌,同时对部分古树制定“一树一策”修复方案。

## 产品质量牢把关

通讯员 郑勤 饶郑屹 林菲

本报讯 近日,常山县检察院在开展“消”字号抗(抑)菌制剂专项监督“回头看”中,发现药店、诊所货架上不合格的“消”字号产品已悄然消失。

“消”字号产品是具有卫生批号消毒产品的统称,能够对皮肤疾病起到抗(抑)菌缓解和辅助作用。但部分商家为牟利,在产品中违规添加抗生素、激素等禁用成分,不仅会引起消费者过敏反应,还严重危害婴幼儿身体发育及人身健康。

今年2月,常山县检察院第二检察部走访调查了全县14个乡镇(街道)40余家药店、诊所,发现部分“消”字号抗(抑)菌制剂存在非法添加禁用成分、说明书不规范等问题。

对此,该院积极与县卫生健康局对接,并制发检察建议,督促其对上述问题落实整改。收到检察建议后,县卫生健康局制定了专项整治方案,会同相关职能部门开展专项执法整治,共查处违规产品100余件,处罚销售单位8家。